



SECRETARIATUL GENERAL AL GUVERNULUI
DEPARTAMENTUL PENTRU RELAȚIA CU PARLAMENTUL

17. IUN. 2020

Nr. 4403, 4408, 4421, 4430, 4427, 4428, 4429, 4432, 4433,
4435, 4439, 4440, 4441, 4453, 4452, 4446, 4448, 4455, 4457,
4459, 1159/2020



Către: Domnul Cristian BUICAN
Secretar al Camerei Deputaților

Ref. la: Răspunsuri la întrebări formulate de deputați

Stimate domnule secretar,

Vă transmitem, alăturat, răspunsurile instituțiilor vizate cu privire la unele întrebări formulate de deputați, potrivit tabelului anexat.

Cu deosebită considerație,

NINI SĂPUNARU

SECRETĂR DE STAT



Nr. 513 / A1 / 11 06 2020

DOMNULUI DEPUTAT ROMAN FLORIN - CLAUDIU

STIMATE DOMNULE DEPUTAT,

Vă mulțumesc pentru interesul dumneavoastră față de activitatea Ministerului Muncii și Protecției Sociale (MMPS). Referitor la întrebarea dumneavoastră, având ca obiect "Precizări privind demersurile avute în vedere de către Ministerul Muncii și Protecției Sociale referitoare la anularea sau impozitarea pensiilor speciale", vă comunicăm următoarele:

Legea cadru care reglementează domeniul asigurărilor sociale este Legea nr. 263/2010 privind sistemul unitar de pensii publice, aceasta având ca principiu de bază principiul egalității de tratament care asigură tuturor participanților, contribuabili și beneficiari, un tratament nediscriminatoriu în ceea ce privește drepturile și obligațiile prevăzute de lege.

În sistemul public de pensii, în afara pensiilor care se plătesc, conform legislației cadru în domeniu, pe baza principiului contributivității, se stabilesc și se plătesc de către casele teritoriale de pensii și pensii de serviciu acordate unor categorii socio - profesionale.

În majoritate, *pensiile de serviciu au fost reglementate prin Statutele profesionale ale respectivelor categorii socio - profesionale, considerându-se necesară aprecierea desfășurării activității în anumite condiții specifice, cum ar fi compensarea unor interdicții sau incompatibilități a unor anumite profesii.* Actele normative care instituie pensii de serviciu au fost inițiate parlamentare aprobate de Parlamentul României și promulgate de Președintele României. Ministerul Muncii și Protecției Sociale nu a susținut adoptarea acestor acte normative.

În consecință, în activitatea sa, Parlamentul, unica autoritate legiuitoare a țării, este cel care dezbate oportunitatea promovării inițiativelor legislative.

Precizăm că, în data de 28 ianuarie 2020, plenul Camerei Deputaților a adoptat Propunerea legislativă privind abrogarea unor prevederi referitoare la pensiile de serviciu și indemnizațiile pentru limite de vârstă, precum și pentru reglementarea unor măsuri în domeniul pensiilor ocupaționale (Pl-x nr.292/2019).

Referitor la această propunere legislativă menționăm că atât Înalta Curte de Casație și Justiție, cât și Avocatul Poporului au sesizat Curtea Constituțională privind neconstituționalitatea acestuia.

MINISTERUL MUNCII
ȘI PROTECȚIEI SOCIALE

Nesecret

Astfel, în data de 6 mai 2020, Curtea Constituțională, cu unanimitate de voturi, a admis obiecțiile de neconstituționalitate invocate de instituțiile menționate anterior și a constatat că **Legea privind abrogarea unor prevederi referitoare la pensiile de serviciu și indemnizațiile pentru limită de vârstă, precum și pentru reglementarea unor măsuri în domeniul pensiilor ocupaționale este neconstituțională, în ansamblul său.**

Pensiile de serviciu sunt reglementate prin statute profesionale care instituie noi reguli de calcul pentru pensie, condiții de vechime și vârstă stabilite în mod distinct pentru fiecare dintre respectivele categorii de personal, în alte condiții decât cele aplicate în sistemul public de pensii gestionat de Ministerul Muncii și Protecției Sociale, fiind **adoptate prin legi cu caracter special.**

Prin aceste acte normative legiuitorul a instituit în sarcina Casei Naționale de Pensii Publice, instituție publică aflată sub autoritatea MMPS, prin casele teritoriale de pensii, doar obligația de a stabili și plăti drepturile de pensii de serviciu.

Prin urmare, Casa Națională de Pensii Publice, în calitate de instituție publică care administrează sistemul public de pensii, are competență doar în organizarea punerii în aplicare a dispozițiilor legale privind pensiile de serviciu și poate formula propuneri și/sau observații la proiecte de acte normative în acest domeniu numai din punct de vedere al condițiilor care vizează cadrul legal și procedural al bunei implementări.

Beneficiarii pensiilor de serviciu sunt în aceeași măsură și asigurați ai sistemului public de pensii, iar dreptul lor de a beneficia de pensie de asigurări sociale este corelativ obligației de a participa la sistemul public de pensii.

Odată cu stabilirea pensiei de serviciu, al cărui quantum este calculat conform reglementărilor specifice, se stabilește și pensia din sistemul de pensii publice, finanțată din bugetul de asigurări sociale de stat, acordându-se quantumul cel mai avantajos.

Partea din pensia de serviciu care depășește nivelul pensiei din sistemul de pensii publice se suportă din bugetul de stat.

Precizăm, de asemenea, faptul că aspectele referitoare la impozitarea pensiilor de serviciu sunt în competența exclusivă a Ministerului Finanțelor Publice.

Cu deosebită considerație, permiteți-mi să rămânem în contact pentru informarea dvs. asupra activităților și inițiativelor noastre.

SECRETAR DE STAT
ION ALIN DAN IGNAȚ